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三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第一學期第三次段考數學科試卷（Ａ＋）

一、選擇題：40%(答案填在答案卷)

（　）下列哪一個圖和右圖縮小50%之後的大小相同﹖
（　）下列敘述何者不正確﹖　(A)若兩三角形全等，則此兩三角形必相似(B)若兩三角形相似，則此兩三角形必全等(C)若兩三角形相似，則對應角必相等(D)若兩三角形相似，則對應邊必成比例。

（　）頂角20°的等腰三角形放大2倍後，所得三角形　(A)周長不變(B)面積為原來的2倍(C)其頂角為40°(D)其底角為80°
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（　）有一三角形的三內角度數成等差列數列，已知公差為30，則此三角形為　(A)正三角形(B)等腰三角形(C)直角三角形(D)鈍角三角形。

（　）△ABC為直角三角形，∠A＝60°，∠ABC＝90°，∠ACB＝30°，以
[image: image1.wmf]BC


為邊長作一正△BCD，如右圖，設P為正△BCD的重心，則P為△ABC的　
(A)外心(B)內心(C)重心(D)以上皆非。
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（　）已知火車車箱座位表如右圖示，若王偉的車票為58號，則她的座位應在

下列哪一選項中﹖　(A)第14列，右邊靠窗 (B)第14列，左邊靠窗 

(C)第15列，右邊靠窗 (D)第15列，左邊靠窗。

（　）下列何者為等比級數﹖　(A)0＋2＋4＋8＋16 (B)
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 (C)3，9，27，81，243 (D)
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＋
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。

（　）有一組數2，2，3，3，3，4，4，4，4，……，10，10，10，10，10，10，10，10，10，10，則這組資料的中位數等於多少﹖　(A)7 (B)7.5 (C)8 (D)8.5

（　）火柴盒為一長方體，共有A、B、C、D、E、F六面，投擲一火柴盒，出現C面的機率是　(A)
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 (B)
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 (C)
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 (D)無法判斷。

（　）假設某鎮每年的人口數逐年成長，且成一等比數列。已知此鎮十年前有20萬人，現在有30萬人，那麼二十年後，此鎮人口應有多少人﹖　(A)50萬人 (B)60萬人 (C)67.5萬人 (D)72.5萬人

二、填充題：60%(答案填在答案卷)

下面四個圖中，D、E在△ABC的邊上，請問共有幾個圖中的△ABC與△ADE(或△AED)相似﹖答：　　個。

[image: image112.wmf]1

5

四邊形ABCD的周長為40公分，四邊形PQRS的周長為60公分，且這兩個四邊形相似。∠A的對應角是∠P，∠C的對應角是∠R，若
[image: image15.wmf]AC

長是6公分，那麼
[image: image16.wmf]PR

長為幾公分﹖　　公分。

如圖，梯形ABCD中，
[image: image17.wmf]AB

//
[image: image18.wmf]CD

，△DCE面積：△DCB面積＝1：3，則△DEC面積比

△ABD面積的比值＝　　。
[image: image113.wmf]1
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如圖，圖中A、B、C、D、O五點在格子點(縱線與橫線的交點)，且A、B、C、D四個在圓O上，直線L與圓O相交於一點A，則∠EAB＝　　度。

如圖，在直角坐標平面上，A(0, 0)、B(5, 0)、C(0,－8)在圓O上，則圓O的圓心坐標是　　單位。

如圖，∠E＝40°，
[image: image19.wmf]AB

︵

＝
[image: image20.wmf]BC

︵

＝
[image: image21.wmf]CD

︵

，則∠ACD＝　　度。

如圖，設一圓的圓心為O，
[image: image22.wmf]AP

為圓的切線，切點為A，∠BAP＝35°，∠ABC＝65°，則∠OAC＝　　度。

如圖，O是△BCD的外心，也是△ABC的外心，如果A、O、D在同一直線上，且∠BAD＝35°，求∠ACB＝　　度。

如圖，矩形ABCD，
[image: image23.wmf]AB

經過圓O的圓心，E、F分別為
[image: image24.wmf]AB

、
[image: image25.wmf]DC

與圓O的交點，若
[image: image26.wmf]AE

＝3，
[image: image27.wmf]AD

＝4，
[image: image28.wmf]DF

＝5，則圓O的直徑為　　。

如圖，在△ABC中，
[image: image29.wmf]BC

＝3，
[image: image30.wmf]AC

＝4，
[image: image31.wmf]AE

、
[image: image32.wmf]BD

分別是
[image: image33.wmf]BC

和
[image: image34.wmf]AC

邊上的中線且
[image: image35.wmf]AE

⊥
[image: image36.wmf]BD

，則
[image: image37.wmf]AB

＝　　。

如圖，A、B為L直線異側的兩點，且L垂直平分
[image: image38.wmf]AB

。今欲作一等腰三角形，使得另一個頂點落在L直線上，請問最多可以找到幾個頂點在L直線上﹖答：　　個。

如圖，正方形ABCD，
[image: image39.wmf]AE

＝
[image: image40.wmf]BF

＝
[image: image41.wmf]CG

＝
[image: image42.wmf]DH

＝1，
[image: image43.wmf]AH

＝
[image: image44.wmf]BE

＝
[image: image45.wmf]CF

＝
[image: image46.wmf]DG

＝2，對角線
[image: image47.wmf]AC

交
[image: image48.wmf]EH

於P，交
[image: image49.wmf]FG

於R，則四邊形EPRF的面積為　　。

如圖，
[image: image50.wmf]AD

＝
[image: image51.wmf]CD

，
[image: image52.wmf]AE

＝
[image: image53.wmf]CE

，若
[image: image54.wmf]AB

＝
[image: image55.wmf]AC

＝6，
[image: image56.wmf]BD

＝2，則△ACD面積＝　　。


如圖(a)，表示一個直角△ABC的紙片，∠B＝30°，∠C＝90°，現將它折成圖(b)的

形狀，這時頂點A正好落在
[image: image57.wmf]BC

上，而且△APQ是正△，則△A'PQ的面積與△ABC

的面積的比值為　　。

設f(x)＝2x－2x，則f(1)＋f(2)＋f(3)＋……＋f(10)＝　　。

設等差級數a1＋a2＋……＋a7＝－140，則a2＋a4＋a6＝　　。

右圖為某班25名學生的體重分配直方圖，其中上面

部分撕裂不見了，已知60～70公斤人數比50～60公斤

人數多2人，則不滿60公斤的有多少　　人。


如圖為三年２班第二次段考數學科成績的次數分配直方圖，則這次數學科

成績算術平均數為　　分。(利用四捨五入法求到小數第一位)

某校段考考國文、數學、英文、自然四科，邦邦國文和數學的平均是78分，數學

和英文平均是71分，英文和自然平均65分，則邦邦四科的平均分數為　　分。

小儒和小樺兩人猜拳(剪刀、石頭、布)，若只猜一次來決定勝負，則小儒獲勝的

機率是　　。

三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第一學期第三次段考數學科試卷（Ａ－）

一、選擇題：80%(將答案寫在答案欄裡)

（　）小王的月收入是42000元，他將各項預算作成圓面積圖，如右圖，若伙食費為7000元，

則伙食費所占之圓心角是多少度﹖　(A)60°(B)70°(C)72°(D)75°

（　）某安親班內有十名兒童，年齡分別為5，5，5，5，6，6，9，9，10，10，其算術平均數

為x，中位數為y，眾數為z，則x＋y＋z＝﹖　(A)15 (B)16 (C)17 (D)18

（　）投擲一粒骰子一次，其點數出現質數的機率為﹖　(A)
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 (B)
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 (C)
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 (D)
[image: image61.wmf]2
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（　）右圖是某班35位學生，本次數學週考成績的次數分配折線圖，

試問下列何者錯誤﹖　(A)不及格的有11人

(B)眾數是60－70分這一組有8人(C)中位數在50－60分這一組

(D)80－90分的有7人

（　）從入口進入，依框內指示判斷正確的路徑，則出口應是哪一個﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。


入口(
（　）用棉花棒排成正方形，排法如右圖：

則65根棉花棒可以排出幾個正方形﹖　(A)16個 (B)20個 (C)21個 (D)22個。

（　）等差級數首項82，末項7，和1157，則此級數共有多少項﹖　(A)23 (B)24 (C)25 (D)26

（　）阿宏買了一本新書，打算第一天看1頁，第二天看2頁，第三天看4頁，第四天看8頁……，若照此規律看下去，如果這本書共有250頁，阿宏在第幾天才可看完﹖　(A)9 (B)8 (C)7 (D)6　天。

（　）下列哪一個圖和右圖縮小50%之後的大小相同﹖　

（　）△ABC周長16cm，若△DEF～△ABC，且
[image: image62.wmf]DE

AB

＝
[image: image63.wmf]3

2

，則△DEF之周長為多少公分﹖　(A)25 (B)24 (C)23 (D)22

（　）如圖，小雯設計兩個三角形來測量河寬
[image: image64.wmf]AB

。她已量得圖中
[image: image65.wmf]BC

，
[image: image66.wmf]BD

，
[image: image67.wmf]CE

之距離，

則河寬
[image: image68.wmf]AB

＝﹖公尺　(A)10 (B)9 (C)8 (D)7

（　）如圖，平行四邊形ABCD，
[image: image69.wmf]CD

和
[image: image70.wmf]BF

的延長線交於E點，
[image: image71.wmf]AC

和
[image: image72.wmf]BF

交於G點，

則下列敘述何者正確﹖　(A)△AGF～△EDF (B)△BGC～△EFD 

(C)△ABC～△ECG (D)△ABG～△CEG

（　）設
[image: image73.wmf]12

OO

＝8公分，今分別以O1，O2為圓心，3公分與5公分為半徑

作圖，則圓O1與圓O2共有幾條公切線﹖　(A)1 (B)2 (C)3 (D)4

（　）如圖，
[image: image74.wmf]AB

是圓O之直徑，點C為圓O上異於A、B的點，

若∠ABC＝32°，則∠BAC＝﹖度　(A)58°(B)32°(C)68°(D)52°


（　）如下圖，若圓O直徑26，弦
[image: image75.wmf]AB

垂直
[image: image76.wmf]OP

於M，
[image: image77.wmf]AB

＝10，則
[image: image78.wmf]OM

＝﹖　(A)5 (B)6 (C)12 (D)13

（　）如下圖，△ABC為圓內接三角形，
[image: image79.wmf]BC

︵

＝150°，
[image: image80.wmf]AB

︵

＝130°，
[image: image81.wmf]AD

為切線，則∠CAD＝　

(A)40°(B)45°(C)50°(D)55°

（　）下列哪一種性質不能用來證明兩三角形全等﹖　(A)SSS (B)SAS (C)ASA (D)AAA

（　）如下圖，△ABC中，
[image: image82.wmf]AD

平分∠BAC，
[image: image83.wmf]DE

⊥
[image: image84.wmf]AB

，
[image: image85.wmf]DF

⊥
[image: image86.wmf]AC

，若
[image: image87.wmf]DE

＝6，
[image: image88.wmf]AB

＝12，則△ABC面積為66，則
[image: image89.wmf]AC

＝﹖　(A)8 (B)9 (C)10 (D)12

（　）如下圖，若A、B、C三點不在同一直線上，且O為
[image: image90.wmf]AB

、
[image: image91.wmf]BC

的垂直平分線交點，且
[image: image92.wmf]OA

＝10公分，則
[image: image93.wmf]OB

＋
[image: image94.wmf]OC

＝﹖公分　(A)10 (B)20 (C)30 (D)
[image: image95.wmf]20
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（　）守守在△ABC所在的平面上以尺規作圖，共畫了六道弧與兩條直線(如下圖)，若兩直線交於一點O，且∠A＝78°，則∠BOC＝﹖　(A)156°(B)102°(C)141°(D)129°


二、填充題：20%(將答案填在答案欄裡)

一矩形長為4，寬為3，如果將寬增長2，則長要增加　　後，所得新矩形與原矩形相似﹖　

如下圖，
[image: image96.wmf]AD

︵

＝145°，∠P＝50°，則∠1＝　　度。

△ABC之三中線
[image: image97.wmf]AD

，
[image: image98.wmf]BE

，
[image: image99.wmf]CF

交於一點G，已知
[image: image100.wmf]AD

＝12公分，
[image: image101.wmf]BE

＝15公分，
[image: image102.wmf]CF

＝18公分，則
[image: image103.wmf]AG

＋
[image: image104.wmf]BG

＋
[image: image105.wmf]GF

＝　　公分。

如下圖，△ABC中，∠B＝90°，若O為外心，G為重心，
[image: image106.wmf]AB

＝3公分，
[image: image107.wmf]BC

＝4公分，則
[image: image108.wmf]OG

＝　　公分。

如下圖為三年一班學生體重次數分配直方圖。求該班學生體重的算術平均數大約是　　公斤。(四捨五入取整數)























圖(二)　　　　　　　　圖(三)　　　　　　　圖(四)　　　　　　　　圖(五)　　　　　　　　圖(六)
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三數(A＋)1





























圖(七)　　　　　　　　　圖(八)　　　　　　　　圖(九)　　　　　　　　圖(十)　　　　　　　　圖
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三數(A－)２

















圖(四)　　　　　　　　圖(五)　　　　　　　　圖(六)　　　　　　　　圖(七)　　　　　　　　圖(八)
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